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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Άμεση η ανάγκη για λήψη μέτρων προστασίας των παιδιών στον χώρο του 
Αθλητισμού 
 
Πρόσφατα δημοσιεύματα ανέδειξαν, για άλλη μια φορά, περιστατικά σεξουαλικής 

κακοποίησης και εκμετάλλευσης παιδιών στον χώρο του αθλητισμού, αλλά και την 

έλλειψη μηχανισμού συνεργασίας των αρμόδιων φορέων. 

Το Συμβούλιο Φωνή τονίζει, για ακόμη μια φορά, την ανάγκη δημιουργίας, από όλους 

τους αρμόδιους φορείς, μηχανισμού για έγκαιρη αλληλοενημέρωση και ανταλλαγή 

πληροφοριών για πρόσωπα που εργοδοτούνται στον χώρο του αθλητισμού και 

ταυτόχρονα απασχολούν τη δικαιοσύνη για υποθέσεις σεξουαλικής κακοποίησης και 

εκμετάλλευσης παιδιών, ώστε να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για να 

αποφεύγεται η οποιαδήποτε έκθεση παιδιών σε κινδύνους ή η οποιαδήποτε τυχόν 

επαναθυματοποίηση θυμάτων. 

Παράλληλα, επισημαίνεται εκ νέου ότι σε τέτοιας φύσεως υποθέσεις επιβάλλεται όπως, 

σε σχετικά δημοσιεύματα, λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η 

προστασία της ταυτότητας και της εικόνας του θύματος και να αποτρέπεται η κοινοποίηση 

πληροφοριών που θα μπορούσαν να οδηγήσουν στην ταυτοποίησή του. 

Το Συμβούλιο της Ευρώπης έχει επισημάνει ξεκάθαρα ότι η δημοσιοποίηση λεπτομερειών 

αναφορών σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών, μπορεί να επανατραυματίσει τα ίδια τα 

θύματα, όταν αυτά βλέπουν προσωπικές τους πληροφορίες δημοσιευμένες στα ΜΜΕ ή 

στο διαδίκτυο. Η προβολή και διάδοση αυτή συνεχίζει να βλάπτει το παιδί, το οποίο 

γνωρίζει ότι οι πιο τραυματικές στιγμές του κυκλοφορούν και μπορεί να τις δουν φίλοι ή 

συγγενείς. 

Αυτό σημαίνει ότι κάθε επαναδημοσίευση αυξάνει τη σταθερή επανεμφάνιση του 

τραύματος, την αίσθηση εκτεθειμένου θύματος και την πιθανότητα μακροχρόνιων 

ψυχικών προβλημάτων. 
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Ευρωπαϊκές συστάσεις και πρακτικά μοντέλα όπως το Barnahus (Σπίτι του Παιδιού), το 

οποίο λειτουργεί και στην Κύπρο, συμβάλλουν στη δημιουργία ασφαλούς, εμπιστευτικού 

και παιδοκεντρικού πλαισίου αναφορών, για να αποφευχθεί αυτή η πολλαπλή βλάβη. 

Το Συμβούλιο Φωνή είναι πάντα έτοιμο να συμβάλει σε οποιαδήποτε δράση που στόχο 

έχει την προστασία των παιδιών από κάθε μορφή σεξουαλικής κακοποίησης και 

εκμετάλλευσης στον χώρο του αθλητισμού. 
 


